

VIDA LOCAL

PROBLEMAS DE URBANISMO

Si el reciente Congreso Nacional de Urbanismo no hubiese puesto de actualidad la importancia de los problemas que afectan al embellecimiento y al progreso de las ciudades, nos bastaría a los granadinos la contemplación de nuestra capital para comprender que hay en ella muchos aspectos necesitados de inmediatas reformas. Algunas de esas reformas están en preparación. Las otras es conveniente que las estudie el Ayuntamiento con ánimo de realizarlas lo antes posible.

Exista, como saben nuestros lectores, un proyecto de ensanche, cuya ejecución reportará beneficios positivos a Granada. Pero no puede olvidarse, aunque hace tiempo que el tema parece olvidado, que en el mismo centro de la capital—centro cuya necesidad de ensanche se ha proclamado tantas veces porque hoy resulta insuficiente a causa del considerable aumento del tráfico—hay un grave problema de urbanización que importa resolver.

Nos referimos a esa zona sucia e insalubre que hay enclavada en el centro de la ciudad y que es conocida vulgarmente, y merced al dólido de callejuelas que la forman, con el nombre de la «Manigua». No habrá seguramente en Granada quien ponga en duda la necesidad de reformar esa parte de la población, derribando totalmente las casuchas que allí hay y urbanizando aquello mediante el trazado y apertura de varias hermosas calles.

Nadie ignora que hace algún tiempo se inició, con algunos derribos, un proyecto de urbanización de la

«Manigua». No diremos si la reforma se orientó bien o mal. La mejora se emprendió como se acometían en aquel tiempo todas las obras; es decir: sin los necesarios elementos para llevarlas a término feliz. Y el intento, que respondía entonces, como respondería ahora, a una notoria necesidad, quedó lamentablemente frustrado, aunque algo se hizo para higienizar la barriada.

¿No cree el Ayuntamiento que convendría realizar, cuanto antes mejor, un proyecto de esta índole? Subsiste en lo más céntrico de Granada esa vergüenza urbanística que se llama la «Manigua»; y es una vergüenza no sólo por sus edificios, sino por sus ruinosos y antihigiénicos; no sólo por sus callejuelas solas, malolientes y de pésima pavimentación; no sólo por sus rínicos convertidos en vaciadero de inmundicias, en pugna con los más elementales preceptos sanitarios, sino también por la clase de gente que constituye su población. En cualquier zona de la capital estorbaba todo ello; en el propio corazón de Granada es un verdadero estigma.

Convendría que el Ayuntamiento pusiera su atención en este problema, que es sin duda de los más arduos. Estúdiense un plan de urbanización de la «Manigua», para hermosear como es debido aquellos incómodos lugares. Y véase la manera de incorporar como cosa urgente al plan de trabajo que se ha trazado la Corporación municipal. Se trata indudablemente de una de las reformas más interesantes que pueden hacerse en Granada para situarla a un nivel de urbanismo que hoy no tiene.

Un niño cae al río y muere arrastrado por la corriente. La madre se arroja al agua para salvarlo y no lo consigue

En la tarde del 6 del actual fué a lavar ropa al río que pasa próximo a Alhama, denominado «Marchal», la vecina Visitación Castillo Jiménez, llevando consigo a su hijo Nicolás Molina Lasallo, de 4 años de edad.

Ese tuvo la desgracia de caer al agua, siendo arrastrado por la corriente, sin que los esfuerzos que la madre hiciera por salvarle—incluso arrojándose al agua—fuesen coronados por el éxito.

El pequeño fué extraído del río, en el sitio «Molino de las Mojas», por los operarios de dicho molino.

Como aun presentaba señales de vida, fué llevado a su domicilio, y allí se presentó el médico, pero ya era cadáver el pequeño.

El Juzgado correspondiente instruyó las oportunas diligencias.

GABANES

Grandes existencias a precios baratísimos.

EL SIGLO, Reyes Católicos, núm. 8

Se finge inspector de Hacienda y saca unas pesetas

La Guardia civil de Cúllar Baza ha detenido a Francisco Muñoz Zapata, de 38 años, soltero, cuyo sujeto, fingiéndose Inspector de Hacienda de las provincias de Almería y Granada, según certificado que entregó a la vecina Juana Lorente, para condonarle una multa que le había sido impuesta como resultado de un expediente que se le había instruido por defraudación. Por dicho «servicio» le exigió 50 pesetas, que la mujer le entregó.

Para los niños pobres La Cabalgata de los Reyes Magos

Como todos los años, el Centro Artístico dirige a las personas pudientes de Granada la siguiente circular:

«El Centro Artístico acude a su caridad solicitando un donativo para coadyuvar al reparto de juguetes que ha de hacer a los niños abandonados, con motivo de la festividad de los Reyes Magos.

Ilusión primera del alma infantil, que oree que la fantástica Cabalgata viene de un país imaginario donde la felicidad impera, para el pobre, para el desvalido que desde la cuna lucha con todas las tristezas de la miseria y del abandono, es quizá la única risueña esperanza que le hace llevar a su triste infancia en hogar prestado y pan de limosna.

El Centro Artístico aspira a elevar sus infantiles espíritus haciéndoles ver una visión de fantasía y de ensueño, en la que Reyes de oropel, que les parecerán señores del cielo, les acaricien con la idea de que en el mundo existen quienes tienen hasta ellos la mano amiga que más que nada necesitan.

Y a la par que demanda el Centro una limosna que le permita cumplir con esta misión de paz y de caridad, quiere brindar a todos los medios de llevar ese rayo de alegría a los hogares en que niños desventurados no tengan ni el consuelo de un juguete.

Esas papeletas, que representan para la ilusión infantil la seguridad de unas horas de gozo, se entregarán a los donantes a los precios que abajo se indican, rogando encarecidamente esta Junta que en el reparto de ellas presida la idea de que todos los niños, por misera que sea su condición, tienen derecho al juguete, y que la caridad no debe permitir que los que por otros medios pueden tenerlo lo hurten a los necesitados, que sólo de la limosna pueden esperar.

A las Corporaciones, a las Sociedades, a las entidades todas y a cuantos dispongan de medios de fortuna, acudimos en demanda de una limosna. Nuestros trabajos, nuestros esfuerzos y nuestros entusiasmos, han de emplearse a zozcos en dar al acto esplendor tal, que quede grabado para siempre en las mentes infantiles.

De usted y de todos esperamos la limosna que ha fructífero nuestro trabajo; y en la seguridad de que la caridad granadina responderá como siempre a nuestra demanda en nombre de los niños tristes, de los desamparados y de los enfermos, pedimos, por poco que sea, algo que contribuya a esa fiesta de esplendor, de paz y de alegría.

Y en nombre de los niños le anticipa las gracias, la Junta Directiva.

Precio de las papeletas: Una, 2 pesetas; tres, cinco pesetas.

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

La de Maracena ha detenido a José Fernández Jiménez, de veintiocho años, por tenencia de armas sin licencia.

—La de Díezma, a Asunción García Ruiz, que amenazó con arrojar piedras a varios operarios que estaban haciendo una corta de árboles, si no abandonaban el trabajo; lo que tuvieron que hacer dichos obreros.

—La de Alhama, a Francisco Valenzuela y Juan Curolo, que rieron entre sí, resultando el segundo herido de arma blanca en la mano izquierda.

—La de Guadalupe, a Antonio Rodríguez Cervilla, por tenencia de armas sin licencia.

—La de Oree, al vecino Alonso Soler Arau, reclamado por la autoridad judicial, como autor de disparo y lesiones a su vecino José Chala Gómez.

INTERESES DE LOS PUEBLOS LOS MONTES DE GUADIX

Con profusión enorme anda por ahí un dictamen escrito por un abogado empujante, acerca de la incautación realizada por el Ayuntamiento de Guadix de los montes públicos que en estado de deslinde le pertenecen, y si Dios no lo remedia y la Ley se cumple y la moral cívica no flaquea, seguirán perteneciéndole.

No hago tales afirmaciones a título de aludido en el dictamen, que si fueran ciertas las alegaciones en que se funda para discurrir como lo hace, y lo seguiría firme en mis trece, de que bien podría aguardarse un proceso por deshacer un entuerto y enmendar un agravio, aunque la misma Ley los amparese, si la conciencia y la moral estaban del lado de enfrente.

Las hago, para desmentir un infundio que circula con tanta celeridad como el dictamen.

Se dice—y ahí va el infundio—que cuantas personas han tenido intervención directa o indirecta en la incautación de los montes de Guadix, desde el Alcalde y el Ayuntamiento con su asistencia, hasta el Gobernador civil, que se limitó a prestar el auxilio solicitado para impedir un conflicto, sin excluir al más infimo de los que intervinieron en el acto—estamos procesados.

Relata refero... Eso no tiene sentido común, pero ¿quién tiene sentido común para enterarse y analizar las cuestiones, cuando, lo que es un dictamen sea de como cosa juzgada, definitiva e inapelable?

No hay tal proceso, ni tales carneros en el monte. Sólo hay una reivindicación administrativa de un monte en estado de deslinde, y pendiente de ejecución una

sentencia del Tribunal Supremo de justicia.

Una demanda de interdicto, presentada de acuerdo con el dictamen que circula por ahí, es lo único positivo hasta ahora.

Por cierto, que se da la pizca casualidad—para que todo sea raro en este simpático aunque embrollado asunto—de que hay un artículo en el Estatuto municipal, que prohíbe tal acción de interdicto contra los acuerdos de los Ayuntamientos en asuntos de su competencia.

Y para discutir esto se tramita al través de algunos incidentes enojosos la cuestión correspondiente, ante el juez decano de los de Granada.

Hasta ahí, los hechos, la realidad. Lo demás es pura fantasía novelesca, estilo Sherlock-Holmes.

En el fondo de la cuestión no hay otra cosa que un Ayuntamiento que trata de cumplir la Ley, y una sentencia del Tribunal Supremo, que ordena la rectificación de un deslinde, y unos particulares que aseguran que tal sentencia está cumplida y que se les debe entregar, por cada 30 cuerdas de terreno de los montes públicos de Guadix que adquirió hace más de un siglo el causante de su derecho, más de 1.050 hectáreas.

¿Está claro el fondo moral del asunto? Pues alrededor del mismo se ha forjado esa leyenda del proceso, que en bien de la verdad estoy obligado a rectificar, poniendo un poco los puntos sobre las íes, que ya con tiempo y mimbres examinaremos el dictamen que ha dado origen a la leyenda.

José B. Muñoz Ruiz

Un Real decreto La prórroga del decreto de Alquileres

El texto del Real decreto, del que ya tienen noticias nuestros lectores, dice así: «La caducidad de las Reales disposiciones vigentes en materia de inquilinato, vuelve a plantear los problemas discutidos en estas últimas años por las Cámaras de la Propiedad Urbana, los gremios de comerciantes y las Asociaciones de vecinos. Pero el tranquilo tono de los escritos y peticiones elevados a este ministerio, tan distante de la virulencia y apasionamiento de los antiguos alegatos, es el signo más seguro del restablecimiento paulatino del equilibrio entre la oferta y la demanda.

Discútese tan sólo las condiciones del régimen de transición a la llamada normalidad civil, las variantes de detalles surgidas por la práctica judicial o la observación cotidiana del letrado y las actuales exigencias de la propiedad comercial frente a la propiedad clásica. Respecto a la primera, la distancia entre las colectividades de propietarios e inquilinos es todavía lo bastante respetable para justificar un nuevo aplazamiento antes de adoptar medidas radicales en materia de tan graves consecuencias. Tampoco parece compatible con la técnica procesal del régimen de arrendamientos urbanos el coartar la libertad de los Juzgados a quienes compete su aplicación con normas casuísticas y definiciones, siempre peligrosas que a la propiedad urbana impone la industria que el inquilino explota o el comercio que ejerce, sea fuera del estrecho círculo y de las circunstancias accidentales dentro de las cuales ha de ser resuelto el problema de la vivienda. Como se ha hecho notar al discutir la ley francesa de 30 de Junio último sobre explotación de casas comerciales, no se trata de disposiciones destinadas a caer en el olvido en cuanto las excepcionales circunstancias económicas de estos tiempos cedan el paso a la normalidad contractual, sino de un derecho definitivo, regulador de los arrendamientos mercantiles.

Por otra parte, la experiencia de más de un quinquenio, los desenvolvimientos doctrinales y la práctica de los letrados son garantía de acierto y estabilidad en la actuación de los Tribunales, que aconsejan extender el angustioso plazo de seis meses, por el que venían realizándose las prórrogas, hasta el año natural.

En virtud de lo expuesto y previo acuerdo del Consejo de ministros, el de Gracia y Justicia, que suscribe, tiene el honor de someter a la sanción de V. M. el siguiente proyecto de decreto:

De conformidad con lo acordado por mi Consejo de ministros, y a propuesta del de Gracia y Justicia, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. El Real decreto de 21 de Diciembre de 1925 sobre arrendamiento de fincas urbanas, prorrogado por el de 24 de Mayo último, continuará en vigor hasta el día 31 de Diciembre de 1927 inclusive.»

Siluetas del día

El puro de Don Modesto

Nuestro admirado amigo el señor Cendoya seguirá ejerciendo por algún tiempo el cargo de arquitecto municipal, no obstante haber cumplido la edad reglamentaria para la jubilación. Eso está bien, entre otras razones, porque el señor Cendoya parece haber descubierto el secreto de una juventud espiritual eterna. Tan inquieto y tan ágil de espíritu como de cuerpo, el señor Cendoya anda por ahí plámpante y presuroso como si hubiera salido ayer de las aulas universitarias. Es un hombre de firme arquitectura, por lo mismo que es un hombre de sólida preparación arquitectónica que ha llegado a extraer de su ciencia el sentido filosófico integral de los rectángulos, de los paralelogramos y de los paralelepípedos. (Procure el señor Cendoya no estropearme este parrafato que me ha salido más perfecto que un rombo.)

El señor Cendoya se caracteriza un tanto por su sapiencia de arquitecto, que es mucha indudablemente, como por su relación asidua y pertinaz con los productos de la Compañía Arrendataria de Tabacos. Entre los labios, generalmente serios y severos, del señor Cendoya hay a todas horas la saliente punta de un cigarro humeante. Este cigarro puro ha llegado a ser un aditamento imprescindible de la personalidad de don Modesto. Difíase que forma parte de su físico, sin que sea posible establecer una separación, que en este caso sería algo así como una mutilación, entre el señor Cendoya y su inseparable cigarro puro. Yo me imagino que nuestro admirado amigo duerme con el puro entre los labios; un puro inabarcable, perdurable, contumaz, eterno. Y estoy seguro de que si don Modesto tuviese un día la humorada de salir a la calle sin su cigarro, pasaríamos por su lado sin conocerle. Entonces, este popular don Modesto sería el transeúnte desconocido...

CONSTANCIO

UN DRAMA RURAL

El padre que robó para salvar a su hijo

En las provincias vascongadas, la delincuencia es poco frecuente. El crimen es cosa esporádica, que cuando se produce, sin embargo, tiene caracteres de tragedia pocas veces igualada. Es muy raro que ni un vasco de los que lleve armas consigo, ni un Guipuzcoano, por ejemplo, donde existe una ciudad armera como Eibar, son tan tálidimas las personas que llevan en el bolsillo un arma de fuego.

Precisamente por ser poco frecuente el crimen, ha determinado en todo el país vascos una mayor emoción el suceso sangriento que estos días ocupa la atención del Juzgado de Azpeitia. En el pasado mes de noviembre aparecieron asesinadas dos terribles puñaladas una mujer de 70 años y una hija suya de 30. Vivían ambas en un caserío perdido en los montes más apartados, aislado en pleno bosque y sin vecindad alguna. La casa apareció en desorden y en el faltaban infinitad de objetos y cuanto dinero se guardaba en la misma.

Al cabo de ocho días de investigaciones judiciales es detenida una muchacha hija de la anciana muerta y hermana de la otra muchacha asesinada. Es la detenida una mujer horriblemente fea. Representa mucha más edad de los 21 años que cuenta. No tiene una sola cualidad externa que la haga apetecible.

Se detiene también a un muchacho de 28 años, mayorazgo de un caserío rico, hijo de la familia más acomodada del comitazgo. En sus investigaciones, el juez halla pronto la relación entre ambos. José Joaquín, que es el mozo, se halla enamorado de Jacinta. Es una brutal pasión carnal que le arrebató y le domina, pero que no le había impedido promiscuar en relaciones con la muchacha muerta. Jacinta, es la otra muchacha detenida. Siente un odio feroz hacia su madre y hermana. Greña que era la muerta preferida en el afecto materno. Veía que al morir la madre iba a ser el caserío para la hermana aborrecida. Y entre este odio y esta codicia, crean una tormenta de pasiones en el pecho de Jacinta.

No es posible saber a qué clase de sugestiones llegó la odiadora. Pero es el caso que la mujer sin atractivos, la casi repulsiva, logra encender la locura en el cerebro del muchacho rico, disputado por los mujeres del contorno, que ven en José Joaquín el mejor partido para bodas.

Los tribunales han de condenar tal vez a ese padre que robó por evitar que su hijo fuera al patíbulo. Nosotros tenemos que rendir nuestra admiración ante el gesto magnífico de ese padre heroico, cuya vida de acrisolada honradez le había granjeado reputación merecida en todo el país y que sin embargo no vaciló en robar, aprovechando la noche, a presencia de los cadáveres de dos mujeres.

La codicia puede hacer correr con fruncimientos sarmientos las manos de los ladrones. Pero seguramente nadie robó con más codicioso afán que este padre honrado que robaba la impunidad, la absoluta, la libertad de su hijo.

En otros tiempos, el romancero hubiera cantado el gesto del infeliz padre de Beizama, que fué ladrón para salvar a su hijo.

ALFREDO R. ANTIGÜEDAD

DE LA PROVINCIA

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

Un día José Joaquín va al caserío de las mujeres y las asesina. Para matar a la más joven, a la que le hizo objeto de sus preferencias y de sus complacencias, simula un abrazo que ella recibe enamorada. Y mientras uno de los brazos por encima del cuello acaricia el rostro, el otro, armado de un puñal, asesta la cuchillada de muerte.

Luego de realizado el hecho, el asesino marcha a la casa paterna y refiere a su padre lo ocurrido. El padre no vacila un instante. Atraviesa el monte y llega al lugar donde se hallan los cadáveres de las dos víctimas. Penetra en la casa y revuelve los objetos y se apodera de todos los que halló de valor. Unos cuantos los transporta a su caserío; los otros los arroja a un barranco. No era la codicia lo que le impulsó al robo; era un alto sentimiento de paternidad. El viejo «caserío» ve abiertas las puertas de la cárcel para su heredero; tal vez vislumbre el patíbulo que le espera. Y el hombre no duda. Revuelve la casa, saltan o por encima de la muerte. Roba con verdadera complacencia, no para satisfacer una codicia, sino para que la justicia se equivoque y no halle el autor del crimen. Ellos, gente rica y principal, no pueden ser creídos jamás ladrones...

El crimen puede haber despertado un sentimiento de horror y emoción. Pero lo más horrible, lo más dramático de este cuadro, fué indudablemente el dolor y la grandeza de este padre, que por salvar al hijo se hizo ladrón.

Los psicólogos tienen campo abierto a sus investigaciones y deducciones. ¿Cómo es posible que una mujer llegue a sugerirnos tan poderosamente a un hombre sin tener ninguna de las armas femeninas y mimado por mujeres hermosas cegarse por una mujer sin encantos de ninguna clase y llegar hasta el crimen? ¿Cómo una mujer que pudo ejercer tal sugestión en la vez de encaminarla a conseguir la boda con el rico heredero, la encarriló a cometer una tormenta de pasiones en el pecho de Jacinta?

Crimen bárbaro, condenable y execrable. Pero en el cual, sobre todas las figuras, se destaca la de ese padre abdicado por la terrible nueva de ver convertido en asesino a su hijo predilecto.

Los tribunales han de condenar tal vez a ese padre que robó por evitar que su hijo fuera al patíbulo. Nosotros tenemos que rendir nuestra admiración ante el gesto magnífico de ese padre heroico, cuya vida de acrisolada honradez le había granjeado reputación merecida en todo el país y que sin embargo no vaciló en robar, aprovechando la noche, a presencia de los cadáveres de dos mujeres.

La codicia puede hacer correr con fruncimientos sarmientos las manos de los ladrones. Pero seguramente nadie robó con más codicioso afán que este padre honrado que robaba la impunidad, la absoluta, la libertad de su hijo.

En otros tiempos, el romancero hubiera cantado el gesto del infeliz padre de Beizama, que fué ladrón para salvar a su hijo.

ALFREDO R. ANTIGÜEDAD

CARTA ABIERTA

Para el presidente del Centro Artístico

Sr. D. Juan J. Santa Cruz.

Mi muy estimado amigo: La necesidad de ultimar lo más pronto posible estas controversias, que aunque se refieren a temas muy interesantes sobre la vida espiritual de Granada van adquiriendo, por culpa mía, desproporcionadas dimensiones, y causando indudablemente la atención del público, me obliga a ser en esta carta breve y, en cuanto pueda, conciso.

Si para el Centro Artístico, estimo yo, que fué inusitado timbre de gloria haber sintetizado en la estatua que levantó al inmortal Ganivet, toda la significación que como sociedad de cultura hubieron de imprimirle sus fundadores y renovadores, aunque en mil otras actuaciones haya hecho patente tal significación, así mismo creo que en la fiesta del Cante jondo cumplió también otro extraordinario mérito que en su haber puede apuntarse esta sociedad. Y del mismo modo que he tenido que asociar el nombre del esclarecido e insigne ex ministro Natalio Rivas a la erección del antedicho monumento, porque, dada la colaboración moral y material que al mismo aportara, no puede hablarse de una sin la otra; así, al mentar la famosa fiesta del «Cante jondo», no me es posible, a fuer de justiciero, dejar de mencionar el nombre ilustre del compositor maestro Falla, organizador y alma de aquel homenaje a nuestra música y a nuestra musa populares, ni tampoco el de aquel otro genio de la pintura contemporánea española Ignacio Zuloaga, que quiso verter el tesoro milagroso de su arte, donde están fijados el espíritu y la belleza del ambiente azul y de la raza, en la lírica emoción de aquellos días.

El Centro Artístico, cumpliendo con insospechada originalidad los fines de su institución, viabilizando posibilidades que acaso no pudieron soñar sus fundadores, realizó por vez primera en la historia de la música regional andaluza, una brillante demostración de los altos valores estéticos que integran esta exteriorización, acaso por más ingenua, más primitiva del sentimiento popular, de esa gesta lírica de las penas arcánicas, de las alegrías llameantes, de los inextinguibles odios, de los lutos brillantes de lágrimas, de una raza apasionada y sentimental en la que predomina una tan honda tristeza, que necesita para vivir aparecer siempre ategre... gesta lírica de celos y de reproches eternos, en la que se agitan, convulsos, desnudos de hembras hachteras, de hembras de ojos grandes y profundos siempre negros, que harán brillar en la sombra los cuchillos de sus rivales; gesta lírica, donde no hay relación de batallas ni de héroes, pero en la que están plasmadas todos los matices del amor, de la locura pasional, a través de un velo de constante melancolía, de inmensa desesperanza...

Y esta demostración la llevó a cabo, apartando de ese lirismo del pueblo andaluz que se llama «cante jondo», todo lo que lo ha prostituido y ridiculizado. Nada que

DE ABASTOS

Son recuperados unos bultos de aceite

Decimos efectuados en el mes de Noviembre por los inspectores y profesores de Abastos:

Pan, 976 kilos y medio; leche, 119 litros; pesados, 389 kilos; básculas 2; pesas faltas, 7.

A la Guardia civil de Albolote fué denunciado que entre las estaciones férreas de dicho pueblo y la del Sur de Granada, de un vagón del tren 62, que llegó a la capital a las 8 y 40 de la noche, habían robado 4 bultos de aceite, en pieles.

Prácticamente la Benemerita y recorrió la vía, en unión de personal de la Compañía de ferrocarriles.

Los bultos fueron encontrados en el kilómetro 52 de la expresada vía, sin duda por haber sido allí arrojados desde el tren en marcha.

Se ignoran, a la fecha, los autores del hecho.

El Juzgado de Albolote instruye las oportunas diligencias.

UN HERIDO EN RIÑA

En Ventas de Zafarraya, en la noche de 5 del actual, el vecino Antonio Moncillo con el herrador Rafael Guerrero y después lo agredió, disparándole un tiro en la cabeza.

El agresor fué detenido por la Benemerita.

La lesión causada al Guerrero es de pronóstico reservado.

Se incendia un aeroplano, resultando heridos el piloto y dos pasajeros

Sería la una de la tarde del miércoles, cuando uno de los aparatos de la línea aérea Laticor, en viaje a Málaga, al pasar por la Rada de Torrox, cerca ya del mar, por efecto del fuerte vendaval reinante se vio precisado a aterrizar, haciendo cosa tan mala fortuna, que chocó contra unos peñones existentes en la playa, incendiándose el motor, viéndose sus ocupantes obligados a arrojarse del aparato en medio de las llamas que lo destruyeron.

Dada la rapidez con que procedieron pudieron salir con vida los expedicionarios, aunque todos ellos heridos; en estas circunstancias acortó a pasar por el lugar del siniestro una camioneta que se dirigía a Nerja, en la cual acomodaron a los heridos, trayéndolos a dicho punto y siendo encamados en la casa de don Miguel Gómez.

Inmediatamente fueron avisados los médicos don Antonio Maldonado, don José Moya y don Alberto Félix, quienes asistieron a los heridos, a los cuales acompañó a M. Emile Bideau, piloto, de 28 años y con domicilio en Casablanca, una herida contusa en la base de la nariz, transversal, con desprendimiento de colgajo y fractura de cartilago del tabique, interesando todos los tejidos hasta los maxilares; don F. Guillér, de 31 años,

pasajero, médico de Casablanca, con la fractura del hueso por el tercio superior, y Mr. Paul Bigler, también pasajero, herido contusa de cinco centímetros en el vértice de la cabeza, región interparietal, dirección transversal.

Cuando el avión fué a descender buscando la playa, chocó la cola con un montecillo, haciendo dar dos vueltas y caer por entre las rocas de la playa, a cuyo choque se incendió el motor.

Inmediatamente que cayó el aparato corrieron a prestarle auxilio el cabo de carabineros de Calacete, el vigilante, otros carabineros del mismo puesto, el peón caminero que trabaja en aquel trozo de carretera y el viajante don Francisco García Pérez, que en aquellos instantes pasaba en una motocicleta y fué el primero que pudo transportar en su máquina a uno de los heridos. Poco después pasó una camioneta, donde acomodaron a los heridos, y los acompañó hasta Nerja el cabo de carabineros de aquel puesto. Tanto el personal del puesto de Calacete, como el viajante señor García, rivalizaron en auxiliar a los heridos.

Del aparato sólo quedó el esqueleto; además pudieron salvarse dos sacos de correspondencia.

Los heridos, muy mejorados, fueron trasladados a Málaga.

Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca «VALET», si consiguen un nuevo suscriptor para «La Moda» y paga nueve pesetas por la suscripción de un año.

Usted, suscriptor de «La Moda Práctica» no lo pience más; busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de afeitar marca «VALET», con precioso estuche y suavizador.

ECOS DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de Santa Ana se celebró anteaer, a las seis de la tarde, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Josefa de Vicente Mercado, con el conde de la Sociedad Eléctrica de San Manuel, don Antonio González Pérez.

Apadrinaron a los contrayentes los propietarios don Francisco Contreras Soler y su esposa doña Trinidad Tusset Soler, firmando el acta como testigos, el escultor don Luis de Vicente Mercado y don Andrés Mercado Melgarejo.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

—Don Ramón Gallegos, dueño de la acreditada confitería «La Perla», Navas, 21, participa a su numerosa clientela, que además de los dulces finos para bodas, bautizos y regalos, especialidades propias, ha preparado un gran Stock en dulces de Pascuas a precios que compiten con los más económicos, ofreciendo también ricos Mantecados marca los Reyes Católicos y exquisitos postres desde una peseta en adelante.

—Llegaron de Málaga: doña Concepción López, don Juan Román, don José Benet, don Diego Martínez Herrera, acompañado de su señora; don Luis Durán, don Odón Teixido, don Félix Felis, don Emilio Martín Monyor, el ingeniero don Federico W. Pielhoff y el agente de Vigilancia don Manuel Voz Mediano, en unión de su esposa.

—Marcharon a dicha ciudad: don Manuel Benítez Bodin, don Juan Checa y don Eugenio Sagama, en compañía de su familia.

—También marcharon a Málaga, en via-

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

SE HAN INTRODUCIDO IMPORTANTES ECONOMIAS EN LOS PRESUPUESTOS

El rey al campo
Madrid 9
Este medio día han anunciado que el rey marcha esta tarde a Guadalperal, provincia de Toledo, para pasar dos días en una finca propiedad del duque de Peñaranda.

Regreso de Martínez Anido y Yanguas
Esta mañana regresó de su viaje a Cataluña el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido. También ha regresado de su visita a Jaén el ministro de Estado, señor Yanguas.

Los muertos del Estado Mayor
Madrid 9
Por hallarse abrumado de trabajo no asistió esta mañana el jefe del Gobierno a la misa que en sufragio de los muertos del Estado Mayor se dijo en la iglesia de la Concepción.

En representación del presidente asistió su ayudante Sr. La Cuerda.
Para celebrar Consejo
Al medio día anunciaron en la Presidencia que por la tarde se reunirán los ministros para celebrar Consejo.

El funcionamiento del Banco de Crédito Industrial
La «Gaceta» publica hoy el Real decreto sobre ampliación de funcionamiento del Banco de Crédito Industrial, a fin de conceder préstamos para efectuar operaciones industriales y comerciales a largo plazo como mínimo de 90 días y que no excedan de 15 años.

Los préstamos se concederán para instalación de industrias, ampliación de las existentes, modificación de instalaciones industriales, aunque no signifique ampliación, adquisición de primeras materias y útiles para la producción. Los apartados que se refieren a las anteriores disposiciones se acondicionarán al decreto de 30 de Abril de 1924 y al complementario del 3 de Diciembre del actual.

También se concederán anticipos sobre servicios de navegación y obras del Estado y efectos y documentos a que den origen operaciones con el exterior, especialmente con Ultramar.

El resto del decreto, que es extensísimo, se refiere a la manera de regularizar todas las concesiones anteriores.

Despacho y visitas
Con el marqués de Estella despacharon esta mañana los ministros de la Guerra y Marina y el presidente del Consejo del Combustible.

Después visitaron al jefe del Gobierno el delegado de Hacienda de la Alta Comisaría señor Valverde y otras personalidades.

El Consejo de ministros
A las siete en punto llegó esta tarde a la Presidencia el marqués de Estella.

Abordado por los periodistas, dijo el presidente:
—Vengo del cine de Fuencarral, donde las brigadas obreras topográficas habían celebrado una función con motivo de la fiesta de su patrona, representándose, por aficionados, «Los chicos de la calle».

Yo—agregó—no he podido estar más que un cuarto de hora, por tener que venir al Consejo.

Al abandonar la sala, me han ovacionado y dado vítores. Traigo al Consejo varias cosas.

Al terminar la reunión a las nueve y media, los informadores volvieron a hablar nuevamente con el jefe del Gobierno.

Dijo el presidente que se habían examinado algunos expedientes sobre Institutos, pudiendo decirse que han quedado aprobados, entre ellos el de creación del de Manresa.

Añadió, que también se habían aprobado una plantilla de Marina y otros asuntos.

Poco después se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa:

«El Consejo ha adoptado las medidas conducentes para facilitar la exportación de minerales de hierro.

Se aprobaron la distribución de fondos del mes y algunas transferencias de crédito.

Marina.—Se aprobaron algunas plantillas de cuerpos de la Armada.

La presidencia del Supremo
Probablemente hasta pasado mañana no se posesionará de su cargo el nuevo presidente del Supremo.

La subvención del Ateneo
Era propósito del Gobierno aumentar la subvención del Ateneo, pero la necesidad de introducir economías en todos los capítulos, ha impedido que aquel aumento pase de 5.000 pesetas.

Comida española
En la Mesón del Segoviano ha sido obsequiado esta noche con una clásica comida española el jefe del Gobierno por el diplomático don Domingo Bárcena.

El Consejo Superior de Aeronáutica
El general Soriano entregó hoy al marqués de Estella la ponencia sobre creación del Consejo Superior de Aeronáutica.

La Conferencia del Libro
En el ministerio del Trabajo se ha reunido la Junta organizadora de la Conferencia del Libro, que se celebrará en Febrero.

Se acordó que las empresas editoras de libros y diarios designen sus representantes.

En la Academia de Jurisprudencia
En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado la discusión de la Memoria presentada por don Vicente Roig Ibáñez sobre los problemas nacionales de Derecho político.

El doctor argentino señor Balón ha pronunciado un discurso,

diciendo que hay que ir al cambio de la estructura económica nacional.

Cree que el ideal debe concretarse al liberalismo, aunque sin llegar al programa socialista.

Añade que el criterio intervencionista-socialista está decadente y que sus consecuencias son desastrosas.

Ampliación al Consejo
En el presupuesto de Marina, y con motivo de la reforma de las plantillas del personal del cuerpo de la Armada, se han introducido importantes economías.

En las categorías superiores se suprimen catorce funcionarios, entre jefes y oficiales.

También se ha acordado cerrar las escuelas de Ingenieros y de Artillería Naval y que se vendan en calidad de hierro viejo todos los barcos pesqueros y guardacostas inservibles, lo que supone importantes ingresos y economías también al suprimir la dotación de dichos barcos.

El expediente sobre exportación de minerales concede algunas rebajas en los derechos de exportación para facilitar especialmente las de pirita y cobre.

El ministro de Estado dió cuenta al Consejo del curso de las negociaciones en los tratados comerciales.

También se ocuparon los ministros del asunto de Tánger, y quedaron pendientes de acuerdo otros, entre ellos, el de más interés, sobre un decreto de indulto que llevaba el ministro de la Guerra.

Extranjero

Los vecinos de enfrente
Tokio 9
La situación de China apasiona a la opinión japonesa, que se encuentra dividida respecto a la política que debe seguirse en defensa de los intereses japoneses, amenazados por situación caótica que atraviesa aquel país.

Estas mismas diferencias existen en el Gabinete Nipón.

La situación en Bu-Fa Tchen
Londres 9
Comunican de Bu Fu Tcheu, que las tropas de Cantón ocupan los alrededores de la ciudad.

En los edificios públicos ha sido izada la bandera cantonesa.

También se han designado funcionarios pertenecientes al partido nacionalista, para sustituir a los que no han hecho causa común con ellos.

Las tropas nordistas se batían en retirada.

Próximo combate
Londres 9
El choque entre las tropas del Norte y las del Sur de China se consideraba inevitable.

El general Chang, jefe de las fuerzas de Pekín, ha ordenado que las tropas se hallen preparadas para marchar a la reconquista de Hankow.

Vuelta a embarcar
Shanghai 9
Confirmando en la promesa hecha por las autoridades de proteger la concesión británica, las fuerzas navales británicas que se hallaban en tierra en Hankow han vuelto a embarcar.

Una gran batalla
Pekín 9
En la provincia de Shansi se está librando una gran batalla.

Las tropas del general Wu-Pei-Fu se batían en retirada hacia Honan.

Las tropas de Mukden, acampadas en las cercanías de Pekín, han salido a marchas forzadas en dirección a la orilla del río Amarillo.

Las tropas del Gobierno de Cantón
Londres 9
El Gobierno de Cantón llegó hace dos días a su residencia de Wu Chang.

Los desórdenes constantes producidos por la clase obrera inquietan a la colonia de extranjeros.

Como medida de precaución, los Bancos europeos han cerrado sus puertas.

En la Cámara francesa
París 9
Durante la discusión de los proyectos de Hacienda, el ministro, contestando a un diputado que pi-

dió se establezca el impuesto de residencia a los extranjeros, manifestó que había estudiado el asunto, y que encontraba seria resistencia en el ministro de Negocios Extranjeros, que indicó que Francia tenía contraídos compromisos con otros pueblos que le vedaban medidas de esa índole.

La gratitud de España
Londres 9
El embajador de España se ha dirigido al Lord mayor de la ciudad, en cumplimiento de Real orden del ministerio de Estado de España, expresando la gratitud de la nación por el feliz resultado que alcanzó la suscripción para crear una cátedra de español en la Universidad de Oxford.

El embajador, en su escrito, da las gracias en nombre del Rey de España y del Gobierno.

Director del Instituto francés
París 9
Ha sido nombrado director del Instituto francés en Madrid, M. Pierre Paris, director de la Escuela de Estudios Hispánicos.

La salud del rey Fernando
Bucarest 9
A pesar de las impresiones oficiales de la posibilidad de una próxima muerte del Rey, sigue ocasionando perturbaciones políticas y económicas.

La divisa nacional se cotiza en baja, y los Bancos encuentran grandes dificultades para negociar fondos en el extranjero.

Garibaldi sigue detenido
París 9
Después de examinar nuevamente el sumario que se sigue contra Garibaldi, el Juzgado ha acordado que dicho coronel italiano continúe en la prisión de La Santé.

El trato de los delincuentes extranjeros
París 9
El Senado, en segunda lectura del proyecto de ley que garantiza la inmunidad de los extranjeros perseguidos por delitos políticos, ha acordado la confirmación de ello, y en cambio se guarda más severidad para los delincuentes de derecho común.

Profesores Mercantiles titulados
intervendrían en contabilidad, constitución de sociedades, apertura y marcha de libros, correspondencia extranjera, balances, liquidaciones, etc.
Razón, San Antón, 57.

El último grito
En medias y calcetines, lo ha dado «El Paraíso» por sus excelentes calidades y precios.

Medias Raquel, la última palabra. Medias caza novias.

No compran nada sin consultar sus precios.

ARCO CUCHARAS, ENTRE BIB RAMBLA Y MESONES.

ACEITE de RICINO
Galos



El purgante que no irrita.
Venta en farmacias y centros de específicos.

Precio: Una peseta vasito

El mejor aceite de ricino en el envase más práctico.

Utilizado el aceite queda un vasito de cristal.
Por mayor:
BUSQUETS HERMANOS
Barcelona: Cortes, 587, entresuelo.
Madrid: Ronda Atocha, 23.
Sevilla, Valencia, Bilbao.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Exportación prohibida
Palencia 9
En los centros cosecheros ha causado descontento la suspensión de embarque de naranja para Portugal.

Más de 1.500 vagones esperaban ser descargados para Pascua y la suspensión origina enormes daños a los productores de naranja.

Nueva plaza de toros
Mahón 9
Con la becerra organizada por los soldados de Infantería en honor de su patrona, se inauguró ayer la plaza de toros, primera que se construye en esta población.

Se ha levantado junto al Stadium y tiene capacidad para 3.000 espectadores.

Médico muerto en un accidente
Cuenca 9
Comulcan de Tarancón, que en la carretera de Horcajo de Santiaago volcó, a causa de un rápido viraje, un automóvil ocupado por su propietario, el médico señor García Pando.

Este quedó debajo del coche y cuando acudieron a auxiliarle era ya cadáver.

El suceso ha producido viva impresión.

Escándalo en un templo
Teruel 9
Dicen del pueblo de Muñoz que cuando se celebraba la misa entraron en el templo varios vecinos y promovieron gran escándalo, asustando a los fieles, que abandonaron el recinto.

Como autores del escándalo fueron detenidos Dionisio Gil e Ignacio Granizo.

Asambleas municipales
Pamplona 9
En las cabezas de los cinco distritos de la provincia se han celebrado asambleas de representantes de Municipios.

En ellas se ha acordado pedir a la Diputación que una comisión vaya a Madrid para entablar negociaciones con el Gobierno.

Un oso que hace el «oso»
Santander 9
Hoy denunció una mujer, vecina de un pueblo próximo, que al pasar por la montaña encontró un enorme oso.

Aterrada se ocultó detrás de un árbol y el oso pasó por su lado, desapareciendo.

En el pueblo se han dado varias batidas sin haber encontrado al animal.

Triturado por una máquina
San Sebastián 9
En una fábrica de ladrillos, un obrero perdió el equilibrio y cayó dentro de una máquina trituradora, quedando destrozado.

Detención de varios barcos pesqueros
San Sebastián 9
Las autoridades marinas francesas han detenido a tres barcos pesqueros donostiarros que entraron en aguas de aquella jurisdicción.

Muere bebiendo ron
Bilbao 9
Dicen de Portugalete, que varios individuos se reunieron a comer en un restaurant.

Terminada la comida, bebieron cierta cantidad de vino.

También pidieron café y una botella de ron.

Uno de los amigos llamado Alejandro Aguilar tomó una copa de ron, e instantáneamente cayó rondando al suelo.

Pasado largo tiempo, sus compañeros, que le creían bebido, observaron que el desventurado había muerto.

La causa contra un sargento del regimiento de Córdoba

Madrid 9
Esta mañana se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa seguida contra el sargento del regimiento de Córdoba, Fernando Mendoza de la Puente, y once soldados más.

El relator señor Fernández de la Mora dió lectura al apuntamiento, del que se deduce que en la noche del 4 de Diciembre de 1924 fué atacado un bloque de las inmediaciones de Sidi Musa, defendido por dicho sargento al mando de 11 soldados del regimiento de Córdoba.

Después de dos meses de tenaz asedio, en que eran atacados con bombas de mano, los soldados, que se resistieron hasta el último momento, dejaron el bloque y se retiraron al campamento del Fondalillo.

En Consejo ordinario el sargento fué condenado a 3 años de prisión por negligencia, y los soldados absueltos.

Por disconformidad con la sentencia la causa fué elevada al Supremo, y hoy el fiscal pidió se condenara al sargento a la pena de muerte, por abandono de servicio frente al enemigo.

El defensor, señor Vidal y Moya, refutó con acierto los argumentos del fiscal, demostrando la necesidad de la retirada que ordenó el sargento como verdadero militar.

Terminó solicitando la absolución para su patrocinado.

El comandante Matilla, que defendía a los soldados, se limitó a mostrarse conforme a la petición fiscal, respecto a sus patrocinados.

Después rectificó el señor Vidal y Moya, quien hizo observar la presencia en la Sala del padre del sargento y que pertenece como retirado a la Guardia civil, en donde se ha distinguido por su probidad y amor a dicho Instituto.

Las palabras del defensor emocionaron a la Sala.

El señor Vidal y Moya ha sido muy felicitado.

Ahogado en el Manzanares
A las siete y media de la mañana se encontró flotando en las aguas del Manzanares el cadáver de un hombre que representaba tener de cuarenta a cuarenta y cinco años.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso.

En los bolsillos de la americana se le encontró una cartera que contenía tarjetas, recortes de periódicos y una cédula personal a nombre de Celestino Fernández Suárez, natural de Murias de Nieves.

Se ignora si se trata de un suicidio o de un accidente.

Título de alcalde honorario
Esta tarde, a las seis y media, una comisión de San Martín de Valdeiglesias visitó al Gobernador civil para entregarle el título de alcalde honorario de aquel pueblo, como testimonio de gratitud por su labor en pro del ferrocarril a San Martín.

LA BOLSA
COTIZACIONES
Madrid 9

Interior, 68'40.
Amortizable, 5 por 100, 71'45
Amortizable, 4 por 100, 0'00.
Banco de España, 4'90 00
Tabacos, 188'00.
Francos, 25'30.
Libras, 31'90.
Ólares, 6'59.
Liras, 00'00.
Francos suizos, 00'00.

LA MODA PRACTICA
GRAN REVISTA DE MODAS

LA MEJOR RECOMPENSA
que puede tener un donativo es el que se haga a la Real Cofradía del Santo Vía Crucis que regala una magnífica casa entre sus favorecedores

PURGANTE
Tan solo cuesta treinta centimos pero vale un dineral

BESOY

PERDIDA
de un perro «Lulú» completamente negro, atende por «Lulú». Se rurga a la persona que lo tenga en su poder o sea de él, dirijase a J. G., San Matías, 16 y 18, donde se le gratificará espléndidamente.

EL VUELO A LA GUINEA ESTA MAÑANA SALE LA ESCUADRILLA DE HIDROS

Las etapas a recorrer
Madrid 9
En la dirección de Colonias y Marruecos se ha facilitado hoy la siguiente nota oficiosa:

«Mañana, 10 de Diciembre, emprenderá el vuelo la patrulla de hidroaviones «Dornier» para La Guinea, cubriendo las etapas siguientes:

Melilla-Casablanca, 600 kilómetros; Casablanca-Las Palmas, 990; Las Palmas-Port Etienne, 900; Port Etienne-Dakar, 960; Dakar-Cenakry, 761; Cenakry-Monrovia, 530; Monrovia Gran Basan, 890; Gran Basan-Lajis, 780 y desde este último punto a Santa Isabel, 790, que hacen un total de 7.120 kilómetros.

Los tres aparatos son tipo «Dornier-Wal» con equipo Rolls-Roice. Tripularán el «Dornier» número 1, don Rafael Lorente. Como jefe de patrulla, observador, capitán don Teodoro Vives, radiotelegrafista, sargento Lorenzo Navas y mecánico, soldado Antonio Naranjo.

Otro «Dornier» irá tripulado por el capitán don Antonio Lorente y capitán señor Martínez, observador capitán don Cipriano Grande y mecánico soldado Juan Quijano.

El tercer «Dornier» lo tripularán los capitanes don Ignacio Jiménez

y don Julio Nieto Rubio, observador don Antonio Cañete y mecánico soldado Modesto Madariaga.»

Salido del rey
Melilla 9
Mañana viernes, a las ocho de la mañana, saldrán los tres hidroaviones que van a realizar el raid a Guinea.

Los pilotos han recibido un telegrama del rey muy expresivo, deseándoles feliz viaje y mucha suerte.

Servicio de radio
Melilla 9
La estación de radio del Centro Electrotécnico ha recibido órdenes para cooperar al vuelo a Guinea.

Dicha estación se encargará de recibir y transmitir los partes meteorológicos.

El tiempo tiende a mejorar.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

DR. IAGO
MÉDICO Y DENTISTA
Dentaduras fijas y sin paladar. Honorarios fijos, según tarifa para cada intervención.
PLAZA DEL CARMEN, 29. GRANADA

Madrid al día De Barcelona

El entierro de Domínguez Pascual
Madrid 9
En la casa del ex ministro señor Domínguez Pascual se dijeron misas desde las siete de la mañana a las doce, oyendo una de ellas el ayudante del Rey señor Jáudenes y el señor Sánchez Guerra y otras personalidades.

A las tres y media de la tarde se ha verificado el entierro.

En la comitiva figuraban el ayudante del Rey, los ex ministros señores Argüelles, don Natalio Rivas, duque de Almodóvar, conde de Jimeró, La Clerva, Sarz Escartín, Rodríguez de Viguí, Pinier, Sánchez Guerra, vizconde de Eza, González Hontoria, Silvela, Ordóñez y los señores Benjumea, marqués de Casa Real y el director de Enseñanza.

El féretro fué sacado a hombros de los porteros del Casino.

El cadáver fué inhumado en el Cementerio de la Almudena.

La muerte de Pablo Iglesias
Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, y cumpliendo el acuerdo de la Unión General de Trabajadores, acudieron al Cementerio civil la directiva y numerosos obreros, depositando flores en la tumba del leader socialista. El acto estuvo concurridísimo.

Ahogado en el Manzanares
A las siete y media de la mañana se encontró flotando en las aguas del Manzanares el cadáver de un hombre que representaba tener de cuarenta a cuarenta y cinco años.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso.

En los bolsillos de la americana se le encontró una cartera que contenía tarjetas, recortes de periódicos y una cédula personal a nombre de Celestino Fernández Suárez, natural de Murias de Nieves.

Se ignora si se trata de un suicidio o de un accidente.

Título de alcalde honorario
Esta tarde, a las seis y media, una comisión de San Martín de Valdeiglesias visitó al Gobernador civil para entregarle el título de alcalde honorario de aquel pueblo, como testimonio de gratitud por su labor en pro del ferrocarril a San Martín.

LA BOLSA
COTIZACIONES
Madrid 9

Interior, 68'40.
Amortizable, 5 por 100, 71'45
Amortizable, 4 por 100, 0'00.
Banco de España, 4'90 00
Tabacos, 188'00.
Francos, 25'30.
Libras, 31'90.
Ólares, 6'59.
Liras, 00'00.
Francos suizos, 00'00.

LA MODA PRACTICA
GRAN REVISTA DE MODAS

LA MEJOR RECOMPENSA
que puede tener un donativo es el que se haga a la Real Cofradía del Santo Vía Crucis que regala una magnífica casa entre sus favorecedores

PURGANTE
Tan solo cuesta treinta centimos pero vale un dineral

BESOY

PERDIDA
de un perro «Lulú» completamente negro, atende por «Lulú». Se rurga a la persona que lo tenga en su poder o sea de él, dirijase a J. G., San Matías, 16 y 18, donde se le gratificará espléndidamente.

LA MEJOR RECOMPENSA
que puede tener un donativo es el que se haga a la Real Cofradía del Santo Vía Crucis que regala una magnífica casa entre sus favorecedores

Ciclista atropellado
Barcelona 9
El ciclista de la Capitán general Esteban Babina fué atropellado por un automóvil, resultando con heridas de alguna consideración.

Sepultadas entre la nieve
Un enorme alud de nieve cayó sobre la Granja Bernard, dejando sepultadas a siete monjes.

Incendio en unos almacenes
En los almacenes «El Siglo» se produjo un incendio, que pudo ser pronto sofocado.

Las pérdidas son de escasa importancia.

En el Gobierno civil
A la hora de costumbre acudieron hoy los periodistas al Gobierno civil, no pudiendo ver al general Mitás del Bosch por hallarse oyendo la misa celebrada en la iglesia de Belén en sufragio de los muertos del regimiento de Castellón.

Recibió a los informadores el secretario del Gobierno, quien dijo que no ocurría nada de particular.

La autora de la sustracción
En el mes de Enero desapareció una sirvienta de casa de doña Dionisia García, llevándose algunas alhajas.

Ayer la señora vió a la doméstica en Las Ramblas y requirió a los guardias para que la detuvieran.

Dijo llamarse Engracia Abad.

Las irregularidades en la Comisión Mixta
El juez del distrito de La Lonja continúa instruyendo el sumario por las irregularidades en la Comisión de Recrutamiento.

Han sido puestos en libertad ocho encartados más bajo fianza de 2.000 pesetas.

Se cree que los restantes detenidos serán igualmente libertados en breve.

El autor de un homicidio
La Audiencia ha acordado celebrar un juicio oral contra Francisco Reig, detenido hace dos días como autor de la muerte de un individuo conocido por el «Gancho».

El fiscal pide para el procesado la pena de 14 años, ocho meses y una indemnización de 10.000 pesetas.

UNA BUENA OBRA RECOMPENSA
Donativo hecho a la Cofradía «Prendimiento de Jesús», de la Magdalena, puede convertirse en un auto hermoso.

FIAT 503

CALEFACCION IDEAL
Estufa J.M.B.
P.D. ASE EN FERRETERIAS

EN LA DIPUTACION

La Comisión provincial celebra sesión

A los once y media de la mañana...

ACUERDOS ADOPTADOS

Se aprueban: el acta de la sesión anterior...

Se acuerda: la mayoría de los presupuestos...

ANUNCIO

Junta de Plaza y Guarnición de Granada

Un magnífico Gabán confeccionado en LA MADRI...

Una estupenda Capa española, regalo de la acreditada Sastrería...

Un saco de 50 kilos de garbanzos finísimos...

Diez kilos de lentejas. Diez de judías. Cinco de bacalao superior...

Un magnífico Gabán confeccionado en LA MADRI...

Una estupenda Capa española, regalo de la acreditada Sastrería...

Un saco de 50 kilos de garbanzos finísimos...

Diez kilos de lentejas. Diez de judías. Cinco de bacalao superior...

Un magnífico Gabán confeccionado en LA MADRI...

Una estupenda Capa española, regalo de la acreditada Sastrería...

Un saco de 50 kilos de garbanzos finísimos...

Diez kilos de lentejas. Diez de judías. Cinco de bacalao superior...

Un magnífico Gabán confeccionado en LA MADRI...

Una estupenda Capa española, regalo de la acreditada Sastrería...

Un saco de 50 kilos de garbanzos finísimos...

Diez kilos de lentejas. Diez de judías. Cinco de bacalao superior...

Un magnífico Gabán confeccionado en LA MADRI...

Una estupenda Capa española, regalo de la acreditada Sastrería...

Un saco de 50 kilos de garbanzos finísimos...

Diez kilos de lentejas. Diez de judías. Cinco de bacalao superior...

Un magnífico Gabán confeccionado en LA MADRI...

Una estupenda Capa española, regalo de la acreditada Sastrería...

Un saco de 50 kilos de garbanzos finísimos...

Diez kilos de lentejas. Diez de judías. Cinco de bacalao superior...

Sección religiosa

Santo del día.—La Traslación de la casa de Nuestra Señora a Loreto...

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Inmaculada...

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón...

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso...

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve...

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena...

Novena.—A la Inmaculada Concepción, en su titular...

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Antigua...

El Defensor de Granada conlleva dos ediciones diarias

Noticias generales

Asociación de Caridad

Matadero público

El Defensor de Granada conlleva dos ediciones diarias

Noticias generales

Asociación de Caridad

Matadero público

El Defensor de Granada conlleva dos ediciones diarias

Noticias generales

Asociación de Caridad

Matadero público

El Defensor de Granada conlleva dos ediciones diarias

Noticias generales

Asociación de Caridad

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Tribunal provincial de lo Contencioso...

Audiencia provincial.—Sección primera: Juzgado del Campillo...

El mismo Juzgado: Contra José Sánchez Moreno...

Noticias militares

Servicio de plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición...

Imaginería.—El comandante de Infantería don Rafael Jover...

Hospital y provisiones.—El tercer capitán de Infantería don Joaquín Jiménez...

Imaginería.—El cuarto capitán de Infantería don Alberto Rodríguez...

Orden de S. E.—El comandante sargento mayor de plaza...

El Defensor de Granada conlleva dos ediciones diarias

Noticias militares

Servicio de plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición...

Imaginería.—El comandante de Infantería don Rafael Jover...

Hospital y provisiones.—El tercer capitán de Infantería don Joaquín Jiménez...

Imaginería.—El cuarto capitán de Infantería don Alberto Rodríguez...

Orden de S. E.—El comandante sargento mayor de plaza...

El Defensor de Granada conlleva dos ediciones diarias

Noticias militares

Servicio de plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición...

Imaginería.—El comandante de Infantería don Rafael Jover...

Hospital y provisiones.—El tercer capitán de Infantería don Joaquín Jiménez...

Imaginería.—El cuarto capitán de Infantería don Alberto Rodríguez...

Orden de S. E.—El comandante sargento mayor de plaza...

El Defensor de Granada conlleva dos ediciones diarias

SERVICIO METEOROLOGICO ESPAÑOL. Observatorio del Aeródromo Dávila. Altitud 687m. DATOS METEOROLOGICOS DEL DIA DE AYER: Temperaturas (Máxima 15,0; Mínima 1,8; Media 8,4) Presión med. 710mm; Tendencia bar. 0,2; Viento dom. S; R. del viento. 141km; Humedad media 69; Tiempo probable. Buen tiempo.

ESPAÑA EN MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros

El temporal en el Estrecho. Contínua violentísimo el temporal en el Estrecho.

El remolcador de guerra «Ciclope» salió a prestar auxilio a una goleta que se hallaba en peligro.

Una barca estuvo a punto de hundirse y el piloto Felipe García pereció ahogado.

Tranquilidad. En toda esta zona reina tranquilidad absoluta.

Servicio aéreo suspendido. En el hospital de Casablanca ha fallecido el piloto francés Cour...

El parte oficial. En la Presidencia han facilitado el siguiente parte oficial: «Sin novedad en ambas zonas del protectorado.»

Usted, suscriptor de «La Moda Práctica», no lo piense más; busque un nuevo suscriptor y se le regalara una máquina de afeitar marca VALLET...

Agresión de los moros. Noticias de Fez dan cuenta de la agresión de los moros a una camioneta en Mazere.

El asaltante se dedicaron después a desvalijar a los muertos. El ayudante del conductor se hizo el muerto y dejándose asimismo desvalijar salvo la vida.

Las autoridades adoptaron medidas, cogiendo en rehenes a varios indígenas para responder de los hechos.

Se acentúa la epidemia de gripe. Entre los atacados figuran los coroneles Mola y Morello.

En la Cala Tramontana continúa el vapor «Castilla», que conduce una expedición de heridos y enfermos.

Las olas siguen barriendo los muelles. Se sabe que a causa del temporal, frente al Peñón de la Gomera...

El Defensor de Granada conlleva dos ediciones diarias

Noticias militares

Servicio de plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición...

Imaginería.—El comandante de Infantería don Rafael Jover...

Hospital y provisiones.—El tercer capitán de Infantería don Joaquín Jiménez...

Imaginería.—El cuarto capitán de Infantería don Alberto Rodríguez...

CONCURSO DE EL DEFENSOR. El «gordo» de Pascua caerá en el número. Diez kilos de lentejas. Diez de judías. Cinco de bacalao superior...

DOCE botellas de coñac Tres Cepas y DOCE botellas de fino gaditano, obsequio de los muy acreditados bodegas jerezanas de GONZALEZ BYASS.

CHARLA LITERARIA. LOS LIBROS DE CABALLERIA. El pueblo—no en general—se hablaba adormecido. Impregnado de un letargo pueril e ignorante...

DR. MEGIAS. Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta diaria, de 2 a 4 Carrera de Genil, 77.

DR. A. ROBLÉS. Sub-jefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general, diaria, de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirrábico.

LABRADORES. SEMBRAD ESTE AÑO, quedaréis muy contentos y ganaréis mucho dinero, LAS HABAS TREMESINAS.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. Jabón Aromas de la Tierrauca.

LA FAVORITA. Mesones, 49. Precio Fijo. La mejor y más acreditada LAMPARA de filamento de CINCO a CINCUENTA bujías.

BOMBAS «VALGARCE» DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas.

F. ORTI, Ingeniero. Gran Capitán, 18.—Granada. Agencia de los motores «ELLWE» para aceites pesados sistema DIESEL especial.

LES LOTIONS POUR LA TOILETTE L.T. PIVER PARIS. SONT LES PLUS PARFUMÉES.

Joven distinguido, Inglés, Francés, Contabilidad y Mecanografía, se ofrece para Secretario Particular, Administración, Despacho, Oficina, etc.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

AGENCIAS DE MARRUECOS. En la zona francesa se ha registrado una bárbara agresión de los moros.

El reloj preferido. OMEGA. En las buenas relojerías.

PROTECCION SEGURIDAD. AIGLON AUTO-OIL el lubricante perfecto. BUSQUETS HNOS. BARCELONA MADRID BILBAO VALENCIA SEVILLA GIBRALTAR CEUTA MELILLA OJON.

LO QUE CUENTAN

LA ARTISTA QUE HIZO TEMBLAR AL ZARNICOLAS

La Escuela Imperial de San Petersburgo tenía una «estrella» que causaba el asombro de los aristócratas, artistas y militares que en gran número constituían el público asiduo a las lecciones de danza.

En ella la encontramos al comienzo de nuestro relato, ya convertida en «estrella».

El brillo deslumbrador de la naciente «estrella» penetró en el palacio imperial. El zar dispuso que la más celebrada bailarina de su escuela tomase parte en una fiesta de la corte.

—Pídemelo que quieras. —El perdón de mi padre. No era una súplica. Era una orden ante la que el zar bajó la vista, confuso.

Su padre, comprometido en la sublevación, herido en la lucha, oculto en el desván de su casa, invadida por soldadesca rusa, que, por último, lo encontraba y se lo llevaba a culatazos, entre insultos y blasfemias.

—Pero fué tarde. El deportado había fallecido poco antes. Tornaron los días amargos en que la desesperación y el dolor atenazaron a las dos mujeres.

Después vinieron los días sin pan entre el orgullo de clases y la necesidad que obligaba a emprender una profesión que la noble anciana consideraba deshonrosa.

Y entonces el cinematógrafo abrió ante su alma, sedienta de arte, el ancho y dilatado campo de la pantalla donde ha triunfado plenamente.

LA INUNDACION!

—Niños, pedíais lluvia de trajes, ¿no es verdad?

—Sí, señor. —Pues, bien; esa lluvia benéfica, y de vosotros tan codiciada, se convirtió en diluvio, y ahora, a uzgar por lo que veo, ese diluvio se convierte en inundación, como vós a ver.

Las sillas de la dirección están llenas de trajes y de bufandas; los pasillos ya van pareciendo tiendas y todo convida a bendecir y alabar a Dios. ¡Cuánto os quieren, chiquitines!

—Pero habrá para todos? —Todavía no; pero que habrá, es evidente; ¿aún dudáis?

—Don Pedro, el Zafra no vino ayer tarde y su papa le pegó una mu grande. —Ya lo sé, ya lo sé, y también sé que las «ausencias» suelen ser contraproducentes por ser hijas del corazón, y en las cosas se necesitan cabeza, corazón, y a veces, el santo palo.

—Nosotros no entendemos eso. —¿Tampoco lo del santo palo?

—¡Ah, eso sí! ¡Díganos usted algo de lo que ha venido.

—Allá va: las niñas Rosarito y Luisita García Valdecasas y Sanz de Valluerca envían 1.000 perras gordas (aún hay perras) para San Cristóbal y 50 para trajes.

—Serán muy ricas, ¿no es verdad usted? ¡eso sí que es!

—Una señora envía por conducto de otra 50 pesetas, también para San Cristóbal, y se negó a decir quien era.

—Un obrero ebanista, que vive de su trabajo, regala una percha para la sacristía de San Cristóbal.

—¡Contra, to va pa San Cristóbal!

—¡Callad! Los niños Carmencita, Pepita y Manolito Rojas os traen ellos mismos seis trajes de primera y dicen que son «pa los pobeticos y pa Zafra también».

—¡Compadre, seis trajes, chiquillo!

—Y en auto os envían seis pantalones, diez chalecos y una pelizza en especial cargo de ocultar el nombre del o de la donante.

—¡Pa quien va a ser la pelizza, don Pedro? ¡Ay que ver cuánto nos mandan!

—¡Y, ahora empezamos; ya veréis este año; va a ser una inundación de cosas, y si fuérais buenos, aún vendría más.

—Yo no soy malo; ni yo, ni yo, ni yo tampoco. —Sí, sí, todos santos; lo que decíamos el otro día: todos canonizables.

—¡Otra vez San Cristóbal! Y ahora digo yo lo que todos sabéis.

—¡Bendita sea la caridad que del que sufre calma el pesar; no es buen cristiano, no sabe amar, quien no practica la caridad!

PEDRO MANJON

Suscríbese a la «Moda Práctica»

PUBLICACIONES

«El Financiero»

En el número 1340 de esta importante Revista, se publica el siguiente sumario: Estabilización monetaria con cobertura oro, por Vicente Gay. Política Social, por Marcelino Suárez Fernández. Seguros: El nuevo régimen de Clases pasivas, por Manuel Mallen. Notas varias. Ferrocarriles: Notas ferroviarias. Ingresos de Ferrocarriles españoles. Compañías y Sociedades. Minería y Metalurgia: Estado del trabajo y orientación de mercados, por Angel B. Sanz.

Estadística minera de España en 1925. Notas varias. Navegación y construcciones navales: Mercados de fletes. Notas varias. Crónicas extranjeras: Francia por J. de Montero; Uruguay, por Felix Taboada Bayolo; Estados Unidos, por M. Helle. Cambio de valores alemanes en la Bolsa de Berlín. Bolsa de Madrid, por Arturo Pérez Camarero. Recaudación y pagos del Estado, con exclusión de las emisiones de Deuda, en los últimos veinticinco ejercicios (Gráfico). Notas financieras y mercantiles. Mercados nacionales y extranjeros, por F. León y Sánchez. Ingeniería: Un cuenta kilómetros de aeroplano, por Luis Gómez. Notas varias.

Juntas generales de Compañías. Dividendos y cupones. Sorteos y amortizaciones. Pesca y conservas: Las conservas en el Uruguay, por A. Bernardes. La pesca en España. La pesca en el extranjero. Información general. Agricultura y ganadería: Industrias derivadas de la ganadería: Quesos de España, por Manuel Escude Bartoli. Notas varias. Importación y exportación. De todas partes. Subastas y concursos. Balances: Banco de Burgos y Banco de España.

A los señores anunciantes les conviene hacer su propaganda comercial en este diario, por su gran tirada — y editar dos ediciones diarias —

TAURINAS

UNA ENCERRONA

El próximo día 26 se celebrará en la plaza de toros de Granada una encerrona, en la que matará un novillo utroero el novel diestro granadino Antonio Molinero «Niño de la Lona».

Espectáculos

Salón Regio

«Qué nocheita!» y «El abanico de Lady Windermere», son las películas que se proyectarán esta noche.

Centro Cervantes

Y anuncian sus últimas funciones las atrayentes y simpáticas Hermanas Gómez, que preparan para esta noche un variado programa.

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

NODRIZAS

A ma de cría, con leche fresca para casa de los padres. Diríjase a Angeles García, Molino del Cerro, Güevéjar.

VENTAS

AGENTES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla.

LUBRICANTES Aiglón Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas.

CARRAS San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla.

Vendo básculas de ocasión para pesar carro sin caballería de 6.000 y 8.000 kilos. Se construyen toda clase de aparatos de pesar. Razón, Miguel Sorribes. Delicias, 71, Zaragoza.

Se vende muy barato Tractor-Titan, fuerza 20 caballos, útil para hacer barbechos y cualquiera otra industria.—Para verlo y tratarlo, en Láchar don Antonio Avilés

VARIOS

Pensión Vasconia. Hospedaje desde cuatro pesetas; camas desde una cincuenta.

ESQUELAS mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada.

Usando el lubricante «Aiglón Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

EL DEFENSOR DE GRANADA es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia. Publica dos ediciones diarias. Suscripción: 2 pesetas al mes.

Suscríbese a «El Defensor de Granada»

QUE MEJOR COSA QUE LA RADIO para pasar de un modo agradable las horas largas de las tardes y noches de Otoño e Invierno. Con una instalación GRILLET disfrutaréis en casa de los Conciertos nacionales y extranjeros, sin necesidad de conocimientos técnicos especiales y con la mayor facilidad. FUNCIONAMIENTO GARANTIZADO. Presupuestos gratis para instalaciones completas en toda España. SANCHEZ RAMOS Y SIMONETTA.—Ingenieros Pí y Margall, 5. MADRID, Apartado, 1033

SOLUCION PAUTAUBERGE — Creosota y Fosfato de cal. Dos remedios son indispensables a todos aquellos cuyos pulmones son frágiles; la SOLUCION PAUTAUBERGE los reúne ambos: la creosota, antiséptico, y el fosfato de cal, reconstituyente. L. Pautauberge, Paris, y todas farmacias.

LA NUEVA ESPAÑA Almacenes de Tejidos Arco de las Orejas 7 y Boteros 3. Granada Esta casa desea de servir a su numerosa clientela, ha hecho importantes rebajas en todos los artículos. Lienzos blancos desde 0'85 pesetas, Holandas finas, a 1 pta. Vichys, a 0'65. Vichys para camisas, a 0'80. Cortes de colchones cameros, 10'50. Cortes de colchones para matrimonio, 14. Toallas blancas y color, 1. Toquillas pura lana, a 3 y 4 ptas. Chales punto superiores, a 20. Manta Antequera pura lana doble, a 20 ptas. Surtido completo en lanas señoras. Gamizos y pañería para trajes de caballero.

Para trabajar metales use aceite solubre, Busquets Hermanos, Sevilla. Se reciben esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

EXIGID SIEMPRE AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET Sin rival Higiene Desinfección Antisepsia Desinfectación LABORATORIOS FORET, Apartado, 582 BARCELONA. Para quedar satisfechos montad Neumáticos «Dunlop»

El mejor Lubrificante AIGLON AUTO-OIL. Pida V. un número de muestra, gratis, de la «La Moda Práctica» Precio: 0,75 pesetas al mes. La que por su enorme tirada puede servir dos veces al mes Cuarenta y cuatro páginas de texto y grabados. De ellas, doce en colores.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm 11. Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica.—En caballero, grandes surtidos en Zapatos y Brodequines desde 12 pesetas en adelante.—Para niños y niñas, siempre modelos nuevos y económicos. No olvide que esta es la Casa que presentalos últimos modelos y que más barato vende

Folleto de El Defensor EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) POR Emilio Richebourg Traducción por J. Zamacois. Biblioteca de Grandes Novelas. Ramón Sopena Editor. Provenza, 93 a 97 BARCELONA. Número 49

char con él, los demás pretendientes se habían ido, sucesivamente, batiendo en retirada. Sin embargo, el conde de Montgarin no contaba con la amistad de todos los moradores del palacio; a pesar de sus esfuerzos, no pudo vencer una especie de antipatía que el hermano de Maximiliana sentía por él. La mirada altiva de Eugenio, y su aire indiferente y hasta desdenoso, parecían decirle constantemente: «Está usted perdiendo un tiempo precioso. Todo cuanto usted haga es inútil». No obstante, estaba Eugenio lo suficientemente bien educado para saber suprimir su antipatía, la cual no dejaba ver abiertamente; pero su fría reserva decía claramente lo que pensaba. Ludovico llegó a comprender que aquel hombre podría ser para él un adversario temible. Eugenio no le había dado nunca la mano; se contentaba con saludarle con marcada indiferencia; evitaba, tanto como le era posible, el encontrarse en presencia suya, y no le dirigía la palabra sino en aquellos casos en que se veía obligado a ello.

dejava de tratarla nunca con el mismo cariño; pero ya no existía entre ellos la dulce intimidad de otros tiempos. Eugenio había perdido una buena parte de su alegría; habíase tornado pensativo, y, en ocasiones, le era difícil ocultar su mal humor. Cuando se hallaba cerca de su hermana, parecía estar cohibido. Díjese que ahora le faltaban ánimos para hablarle o interrogarle. «Está contrariado y no quiere decirme» — pensaba Maximiliana. La joven no se quejaba a él, pero sufría en silencio. A veces, tratando de consolarle, se decía: —Cuando reconozca su error, volverá a ser el de siempre. Y entretanto, si Maximiliana vacilaba todavía, era debido a aquella actitud de Eugenio. Debido a que su hermana parecía no aprobar aquel matrimonio, no le había dicho ya al conde de Montgarin: «Seré su esposa», y a sus padres: «Pueden ustedes presentar el conde de Montgarin a nuestros amigos como prometido mío; él es el que escojo por marido».

—Eso no es ninguna novedad, porque yo hace ya tiempo que lo había comprendido también. —Pero yo dudaba, De Rogas. —Ya lo sé; por eso le decía a menudo que estaba usted equivocado. De todos modos, ahora ya sabe usted a qué atenerse. Pero lo que a mí me interesa es el matrimonio. ¿Ha tenido usted valor para abordar ese punto? —Sí. —¿Y qué? —Espero que, mañana me autorizará para pedir su mano a su padre. —¡Por fin! —exclamó José. —Si hubiese estado yo en su lugar, mi querido Ludovico, le aseguro que ya habría obtenido esa autorización hace mucho tiempo. —No la amaría yo como ella merece si no fuese mi amor profundamente respetuoso. —Bueno, cada uno tiene su modo particular de obrar. pero lo que importa, lo esencial es que haya usted llegado al punto deseado. Sin embargo, le aconsejo que no se duerma sobre los laureles; el hierro está caliente, y ahora es cuando hay que machacarlo. Si, es preciso acabar de una vez. Debe usted arregárselas de modo que mañana mismo se fije la época de su casamiento. —Debe usted comprender, De Rogas, que mi impaciencia no es menor que la suya. —Finalmente, ¿qué le ha dicho la señorita de Coulange? —He tenido el raro placer de hallarme solo con ella un instante, y animado por una de sus agradables miradas, conseguí vencer la timidez que se apodera de mí cuando estoy cerca de ella, y me puse a hablarle de mi amor, con tan ardientes palabras, que yo mismo me sorprendí. No es extraño que estuviera elocuente, porque todas mis palabras eran dictadas por mi corazón. Ella me escuchaba con los ojos bajos, vivamente impresionada. Como ya había empezado, no me

Esta actitud del joven duque de Coulange, la cual nada parecía justificar, inquietó de tal modo al conde de Montgarin, que éste creyó conveniente hablarle de ello a José Basco. Este se apresuró a tranquilizarle, pero no pudo evitar el tampoco un movimiento de disgusto. —Sin duda —le dijo a Ludovico—, yo desearía como usted que el hermano de Maximiliana fuese amigo suyo; pero desde el momento que a ese joven le place pensar de distinto modo, nos pasaremos sin su amistad. Que no le quiera a usted, no significa que sea su enemigo. De todos modos, si osase levantar la voz, sabríamos imponerle silencio. Maximiliana, a su vez, había pronto advertido que el conde de Montgarin no le era simpático; a su hermano; mas, creyendo ella conocer el verdadero motivo, no había dado gran importancia al hecho. Pero lo que le apenaba grande-

«Me ama, amigo mío, me ama; ahora estoy seguro de ello! —¿Se lo ha dicho ella? —Eso quiere decir que hay buenas noticias; hable usted pronto, mi querido Ludovico. —¡Me ama, amigo mío, me ama; ahora estoy seguro de ello! —¿Se lo ha dicho ella? —Eso quiere decir que hay buenas noticias; hable usted pronto, mi querido Ludovico.

—Eso quiere decir que hay buenas noticias; hable usted pronto, mi querido Ludovico. —¡Me ama, amigo mío, me ama; ahora estoy seguro de ello! —¿Se lo ha dicho ella? —Eso quiere decir que hay buenas noticias; hable usted pronto, mi querido Ludovico.